

今日定安

见证定安发展历程

定安地区天气预报

白天：多云
夜间：多云
温度：最高26℃
最低20℃

中共定安县委
定安县人民政府 主办

3月5日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给“郭明义爱心团队”回信，对他们服务社会、助人为乐、爱岗敬业给予充分肯定，并向全国广大志愿者和爱心人士致以崇高敬意。

弘扬雷锋精神

孙衍吾学雷锋书法作品展在省博物馆隆重开幕

■ 蔡佳桐



孙衍吾学雷锋书法作品展开幕式在省博物馆举行。蔡佳桐 摄

3月5日是全国学雷锋纪念日，为了更好地学习和弘扬雷锋精神，当天，由中共海南省委宣传部、海南省文明办、共青团海南省委主办，海南省书法家协会、中共定安县委宣传部、定安县文明办承办的“弘扬雷锋精神 坚定理想信念”——孙衍吾学雷锋书法作品展在海南省博物馆隆重开幕。

海南省委常委、宣传部长许俊，省文明办主任张学泮，定安县委书记陈军、定安县委常委、宣传部长孙泽文出席书法展。

孙泽文在开幕式上致辞，介绍孙衍吾事迹，号召大家学习孙衍吾同志的凡人善举。孙衍吾是定城镇多校村的一位农民，34年如一日，集中精力创办“知海书屋”，立足农村，服务百姓，默默无闻，赢得乡亲们的尊重，也获得党和政府的高度肯定和赞

扬的。孙衍吾先后被授予了“省劳动模范”、“省精神文明建设积极分子”、“省优秀共产党员”、“中国青年志愿者金奖”、“全国学雷锋先进代表”、“全国道德模范提名奖”等荣誉称号。

开幕式后，许俊一行来到展厅参观书法展，孙衍吾对每幅作品做了细致的讲解，每一幅图片都是孙衍吾学习雷锋精神的事例：创立“知海书屋”，向读者介绍图书；自费制作实用科技宣传栏，向广大群众宣讲家电防雷知识；设立科技书箱、义务送书上门；自费自制瓜菜病虫害图谱，向群众讲解如何识别病虫害等。

站在五十米书法长卷前，孙衍吾说：“这幅长卷里边摘录了《雷锋日记》的50篇章，每一篇后边都盖了一个不一样的印章。这是我花费一年多的时间来完

成的，因为自己实在是太敬仰雷锋了，他的精神从小就影响着我，我想通过这种方式来纪念他，让更多的人了解雷锋，走雷锋的路，传扬雷锋精神。日后我还会继续努力，传播和践行雷锋精神，做一个雷锋式的人，把有限的生命投入到无限的为人民服务中去。”

许俊对孙衍吾的事迹大为赞扬，他表示，雷锋精神不是高高在上的，应该是实实在在的，从点滴做起，从身边做起，扶起摔倒的老人、维持一下秩序，这就是雷锋精神。这次书法展不单是一次简单的书法展览，而是要通过这种形式来倡导大家学习雷锋，弘扬雷锋精神，引导大众树立正确的核心价值观。

“作为一名大学生村官，通过参加这次孙衍吾同志的书法展览，可以学到他这(下转四版)

定安，一座有着悠久历史的文明古城，它的文明不止于历史，在新时期不断涌现了诸如孙衍吾、胡诗泽、黄明、丽花阿婆等正直正义、无私奉献的典型人物。他们继承、发扬雷锋精神，而又将志愿服务精神赋予新内涵，定安这座古城的精气神不断焕发迷人的光彩而引人注目。

定安，一片不断涌现雷锋典型的沃土

“傻子”孙衍吾，生活并不富裕却坚持34年自费投资30多万元建“知海书屋”免费为群众开放，形成乡村的文化活动中心，至今已有上百万人受惠。面对一些人给孙衍吾冠上“傻子”这称号，他坦诚回答：“把个人有限的财力、物力投入到传播文明上，让更多的人能学到更多的知识，我感到很开心。如果这么做就是‘傻子’，我甘愿当一辈子‘傻子’！”

定安有一位80后小伙子，从2002年开始一直热心家乡爱心事业。读书时经常与其他同学一块到敬老院打扫卫生，帮助辅导贫困孩子，有时还会帮助有关部门送科技、送法律下乡等。参加工作后他继续参与家乡爱心事业，拿出部分工资用于他创办的返乡大学生志愿服务队日常开销。考虑到家乡需要他做出更多、更大的贡献时，他辞去了在上海一家大型外企当主管的优渥待遇回来建设家乡。他说，乡情是他割舍不下的情感，无论遇到多大困难，一定会坚持将爱心事业延续下去。他就是胡诗泽。

80后定安小伙黄明3进洗衣店救火，英勇牺牲。生命只有一次，面对滚滚黑烟、熊熊烈火，人们会避之不及，更不要提一而再再而三地靠近危险。但说起黄明救火的行为，他哥哥黄成武说：“他就是这样性格的人，让他再遇到一次这样的事情，他还是会冲在前面的。”

丽花阿婆，一个89岁的老人，年老体弱、视力不佳，自己本身就已经是他人的照顾对象，反而去照顾另一个双目失明、瘫痪在床的何玉兰老人，她不求回报，无怨无悔，一直照顾到何玉兰生命的最后一刻。丽花阿婆还经常到村里那些行动不便的留守老人和五保户家中走动，帮忙做些力所能及的事，捎上些好吃的，村里人都夸她是活菩萨转世。

还有为了村民的安全顾不上个人安危，感动海南十大人物的张译尹，把公益当事业的林录星等等，这些具有雷锋精神的典型代表在定安这片充满爱心的沃土上不断涌现。他们以榜样的力量带动，形成了从一人行善到众人善行的群体效应，定安汇聚起了强大的正能量。

定安，一座富有雷锋精神的县城

一花独放不是春，百花齐开春满园。定安除了典型的活雷锋代表外，也是一座处处能发现凡人善举，雷锋事迹的县城。

“令我感动的是，每次坐公交，不管有多挤都有穿校服的学生给我让座。”已移居定安的上海人李大妈如是说。(下转四版)

雷锋精神让定安这座小城更富魅力

■ 何慧

186个单位已全部召开动员会

定安县党的群众路线教育实践活动进入学习教育阶段

■ 叶彦彤

3月5日，记者从定安县党的群众路线教育实践活动领导小组办公室获悉，按照省委的统一部署，截至2月28日，全县各镇党委、各部门已经全面召开教育实践活动动员会，对整个活动进行了安排部署。县党的群众路线教育实践活动八个督导组已纷纷赶赴63家活动单位和123个村(社区)进行督导工作。从本周开始，全县党的群众路线教育实践活动将进入学习教育阶段。

据了解，学习教育阶段重点突出“三学”：一是各镇党委、县直单位采取多种形式，组织党员干部认真学习习近平总书记一系列

重要讲话精神和《论群众路线——重要论述摘编》等必读篇目，学习党章、党的十八大报告、十八届三中全会精神，以及中央、省、县有关文件资料；二是学习吴春忠、王才发、张译伊等基层优秀党员的先进典型事迹，用身边的事教育身边的人，增强党性修养，增强学习教育效果；三是学习县基层优秀党员干部心得体会，并以支部为单位组织开展讨论。

据介绍，根据活动方案要求，要开展好马克思主义群众观点和党的群众路线专题学习讨论，加强党的组织纪律教育。领导班子集中学习时间原则上不

少于3天，党员集中学习讨论不少于20个学时，各镇党委、县直属机关单位领导班子成员每次学习都要撰写心得体会。

按照活动要求，各镇党委、各部门要认真研究制定单位学习计划，认真组织党员干部抓好活动的学习教育。要端正学习态度做到真学，深入研读做到真懂，入脑入心做到真信，学以致用做到真用。同时，领导干部要带好头、做榜样，要以普通党员身份参加支部学习，带头学习研讨，带动大家学习；要统筹推进，做到学习与工作两不误、两促进，确保活动取得实效。

党的群众路线
教育实践活动

→ 详见3版

学雷锋活动日

→ 详见4版

定安老人的长寿密码

→ 详见5版

海南高等教育自考4月19日开考

→ 详见8版